

## 中央军委印发

# 《关于加强军队党的政治建设的意见》

新华社北京11月17日电 经习近平主席批准,中央军委日前印发《关于加强军队党的政治建设的意见》。《意见》指出,要贯彻思想建党、理论强党要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。加强政治能力训练,增强党组织政治功能,提高党员干部特

别是领导干部把握方向、把握大势、把握全局的能力和辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力。着力提高党委领导作战打仗能力,坚决铲除和平积弊,全面提升打仗本领。《意见》强调,要纯正政治生态,深化政治整训,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳流毒影响。从严落实中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则,深化运用监督

执纪“四种形态”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。牵住责任制这个“牛鼻子”,全面落实党委主体责任、纪委监督责任,推动管党治党从宽松软走向严紧硬。《意见》要求,要担负起加强党的政治建设的重大政治责任,坚强组织领导,常态监督检查,推动军队党的政治建设取得实效,以党的政治建设为统领,全面提高我军加强党的领导和党的建设工作质量。

## 安康智慧治理平台获评

# “数字陕西建设优秀成果和最佳实践案例”

本报讯(通讯员 叶苗)11月14日,在省委网信办、省工信厅等联合主办的首届数字陕西建设高峰论坛上,安康智慧治理服务平台获评“数字陕西建设优秀成果和最佳实践案例(数字治理类)”。安康智慧治理服务平台是市委、市政府深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,满足社会各方对高品质、便捷化党务服务、政务服务和公共服务需求,推进治理体系和治理能力现代化的重要举措。平台突破了传统“互联网+政务服务”的局限,在中国建设银行的帮助和支持下,构建起党务服务、政务服务和公

共服务三位一体智慧治理服务中枢,通过流程再造的驱动引发治理革命,将技术应用于提升治理效能,使之成为有效改善民生、提升治理水平的重要抓手。平台从7月1日一期项目上线试运行,到二期项目上线投用,智慧党务、智慧政务和公共服务核心系统完成开发部署,“人脸识别”“千人千面”“智能语音”“区块链”“大数据分析”等先进技术被成功引入;智慧党务利用大数据和云计算分析,服务于全市各级党组织和党员;437项便民服务事项在“安康”APP上实现掌上办理,1143个“三级四同”行政审批类事项

办事指南全面公开,让群众办事只进一扇门,“最多跑一次”甚至“一次都不用跑”;市政网站集约化平台完成市级部门和县区共71家网站集约;政务信息资源共享交换平台基础数据库初步建成,并与省级平台完成对接,实现数据互通共享。平台二期上线,将进一步推动我市基层党建、政务公开、简政放权、公共服务、市场监管、应急管理、环境治理等方面的优化升级,加快我市上下一体、内外互动、协同治理、社会参与的数字化服务和数字治理,助力我市增强发展能级、突显核心竞争力,推动安康跨步善治新时代。

## 汉阴通过“国家级园林县城”复验

本报讯(汉轩)近日,从省住建厅传来喜讯,汉阴县顺利通过“国家级(生态)园林县城”复验。省住建厅通报了2019年对20个国家级和省级(生态)园林城市(县城)的复验情况,复验结果显示,汉阴县等7个县达标。自2016年成功创建国家园林县城以来,汉阴县始终按照国家园林县城标准要求,持续投入建设,把巩固提升园林县城创建成果作为建设幸福汉阴的有力抓手。近年来,该县以“园林建设品质化、管理精细化、服务人性化”为目标,通过规划见绿、沿湖布绿、插缝见绿、腾地建绿、增绿补

绿、穿墙透绿等一系列举措,建设了一批城市公共绿地,实施了一批城市公园绿地、道路绿化、防护绿化建设工程,近三年全县园林绿化资金投入总额突破8000万元。大力推进街头绿化、小区绿化,建成区公园绿地达到“300米出行见绿,500米出行见园”。龙岗生态公园绿化总面积达78万平方米,绿地率达95.8%;迎宾公园1.38万平方米,绿地率达85%;滨河路西延主题公园绿化面积2.6万平方米,绿地率达75%。截至目前,汉阴县城区共建有居住小区28个,绿地总面积12.5万平方米,绿化覆盖面积14.2平方

米,绿地达标小区27个,县城新建、改建居住区绿地达标率达96.5%。下一步,汉阴县将以此次国家园林县城复验工作为契机,严格对照《国家园林县城标准》,按照“推动城市发展、提升城市品质、增强城市活力”的总体要求,集中推进城区“五化”(绿化、亮化、净化、文化、精细化)工作,使城市基础设施更加完善,居住环境有效改善,城市特色风貌进一步彰显,让城市更加宜居美好,使人民群众在共建共享中有更多获得感,把国家园林县城巩固提升工作打造成民心工程、民生工程和幸福工程。

## 我市提前完成就业再就业目标

本报讯(通讯员 廖安渝 房梦茹)今年以来,市人社局积极落实中省关于“稳就业”各项政策措施,全市就业形势保持稳定,提前两个月超额完成全年就业再就业目标任务。1月至10月,全市城镇新增就业18708人,完成省定目标任务的110.05%;城镇失业人员再就业7093人,就业困难人员就业3243人,分别完成101.33%和108.1%;城镇登记失业率3.04%,低于4.2%的控制指标。落实就业政策,推动自主创业。积极贯彻落实就业再就业各项惠民政策,通过免费职业介绍、创业培训、创业担保贷款扶持、税费减免、发放社会保险补贴等举措,引导更多群众走上创业之路。全市共发放一次性创

业补贴521万元,扶持创业1738人,发放创业担保贷款2486笔,发放金额4.18亿元,带动就业6215人。另投入9050万元购买公益性岗位,安置各类就业困难人员13899人;发放社会保险补贴1409万元,免费职业介绍12069人,44974人享受职业技能培训补贴。完善政策体系,强化就业服务。制定印发了《关于基础就业创业公共服务“八个一”体系建设的实施意见》,即将修订完善新一轮就业补助资金管理使用办法,就业服务保障水平进一步提高。大力开展公共就业服务专项活动,全市共组织各类招聘会240场次,达成就业意向7200人。开展就业援助,消除城镇“零就

业家庭”。把帮助困难就业群体人员就业列入全市就业再就业工作目标,做到“零就业”家庭“产生一户、援助一户、消除一户、稳定一户”,全市57户“零就业家庭”已全部动态消除,其中89人实现就业。优化就业环境,促进农村劳动力转移就业。着力抓好农民工工资清欠、劳动力市场整顿、最低工资标准执行等工作,不断改善全市农民工就业环境。强化农村劳动力技能培训,提高农村劳动力技能水平,实现创收增收。拓宽农村劳动力外出务工就业渠道,加强劳务输出基地建设。截至10月底,全市共培训农村劳动力15021人,劳务输出规模达到60万人。

## 民生所盼 施政所向

通讯员 覃涛

重拳出击“改当下”,建章立制“管长远”。安康高新区以“问政于民、问情于民、问需于民、问计于民”为出发点和着力点,对于群众反映最强烈的问题即知即改、立行立改,让群众看到成效,不断推进“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实。对照人民期待,统筹推进12个专项整治。该区集中印发了《整治贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中央决策部署存在的突出问题》等12个专项整治方案,成立专项整治领导小组,明确牵头部门和工作措施,将有令不行、有禁不止、弄虚作假、阴奉阳违等问题作为重点内容进行整治,真正做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,将专项整治成果作为检验和展示主题教育成效的“试金石”,使主题教育驰而不息、久久为功。加强作风建设,制定40条措施落实“八项规定”。聚焦违规收送红包礼金、违规公款吃喝、违规配备使用办公用房、违规变相公款旅游和违规操办婚丧喜庆事宜5个方面的突出问题,围绕增强调研实质、精简会议活动、压缩文件简报、改进新闻报道、规范公务接待、严控评优检查、严禁为政不为、严明各项纪律、厉行勤俭节约、强化责任担当10个方面内容开展自查自纠,强化监督执纪问责,为高质量发展提供强有力的组织保障和作风保障。激发干事热情,突出4个重点提升精气神。制定了《“整治干事创业精气神不够,患得患失,不担当不作为的问题”工作方案》,围绕科级领导干部班子工作思路措施不当、指导推动不力、不想担责、不敢定事、窗口单位和服务行业工作简单粗暴、服务意识淡化等突出问题,多渠道听取意见建议,剖析问题根源,通过专题研讨、主题党日充分开展批评与自我批评,逐一抓好整改落实,调动和激发干事创业的激情热情。防治大气污染,推行5项机制打赢蓝天保卫战。聚焦巩固和拓展中省环保督查和秦岭生态问题整改成效,在打赢蓝天保卫战专项整治行动中,陆续推出宣传教育、协调反馈、“村组吹

## 共沐阳光

汉滨区推进义务教育均衡发展纪实

通讯员 罗峰 汪金波 张承喜 赵军

“名校+新校”“名校+弱校”,构建“城乡教育共同体”;市区一体化缓解“上学难”;构建“三个精准”“四个提升”“五项举措”的精准扶贫模式,不让一名家庭贫困儿童失学;开辟“四类”学生(外来务工人员随迁子女、残疾儿童少年、拆迁群众子女、家庭贫困学生)入学绿色通道,让人学机会平等……近年来,汉滨区始终坚持走教育优先发展之路,以更大决心保证教育投入,更大力度改善办学条件,更大幅度提升教育质量,更大幅度促进教育公平,强力推进城乡义务教育均衡发展,走出了一条“优教优学”的发展新路,让每个孩子共沐公平阳光。

### 保障优先 让学校“美”起来

“没想到江北高中教学环境这么美,教室里的所有东西都是新的,感觉非常开心。”新学期伊始,考入汉滨区江北高级中学高中一年级的李华荣同学高兴地说。当日,江北高级中学新建综合楼正式投入使用,全校新招的1000余名学生在开学日正式迁入新教学楼上课。江北高级中学地处城乡结合部的江北片区,随着江北片区发展步伐的加快,在该校上学的学生人数骤然加大,学校无法满足教学需要。汉滨区委、区政府果断实施江北高级中学改扩建工程,投入近4000万元的新建综合楼建成。新建综合楼包括教室、物理实验室、化学实验室、图书室、阅览室等,有效解决了学生人数增多而教学资源不足问题。江北高中的变化只是汉滨区推进城乡义务教育均衡发展的一个缩影。均衡发展,政策先行,投入开道。汉滨区委、区政府高度重视义务教育均衡发展工作,制订了义务教育均衡发展的时间表、路线图和保障措施,明确规定了各相关职能部门的工作职责,在确保区级财政投入连续增长的基础上,督促各相关单位加大投入力度。2016年至2018年,累计投入41.48亿元改善义务教育办学条件,实施了248个义务教育项目工程。通过实施市区一体化城区教育资源整合和城乡一体化发展,新建迁建学校9所,改扩建学校275所,新增学位30000余个,共有35734名进城务工人员随迁子女严格按照“两为主”要求,平等享受了优质的教育资源。起始年级超大班额问题得到有效解决,教育扶贫工作推行“十一个”,全区建档立卡贫困户有义务教

育阶段学生24617名全部入学,无辍学。坚持市区一体化和城乡一体化发展思路,按照“高中城区化、初中区域化、小学(幼儿园)集团化(社区化)”的原则,采取“捆绑式”“联盟式”集团化办学,2017年成功整合汉滨高中与兴安初中,设立汉滨高中西校区,培新小学与建民办黄沟小学设立分校,汉滨初中在高新设立分校等;2018年将江北高中与关庙中学整合,设立江北高中东校区,市一小在高新设立分校;2019年将市一小高新分校与建民办红星小学采取集团化办学,启动高井中学建设工作,进一步解决江南城区教育资源总量不足问题。全面开启了全区中小学集团化办学、整合教育资源之路,集中人、财、物力,办好每所学校和教学点。

### 内涵提升 让教师“动”起来

实现教育均衡,仅靠改善办学条件,建“大楼”还远远不够。在新建的“大楼”里,还需要有优质的教师资源做配套,这样才能让农村的孩子也能与城里的孩子一样,既有“大楼”又有“大师”。汉滨区坚持专业化发展战略,把师资队伍的专业化建设当成教师工作的重中之重。在大力推进教师专业化发展的同时,通过开展城乡教师交流、名师工作室、校际结对帮扶等形式,实现师资配置的城乡均衡。为切实解决教师年龄结构老龄化,骨干教师留不住、新招的年轻教师下不去的问题,汉滨区积极破难缩差,坚持优者从教、教者从优,打响提升农村师资水平的攻坚战。不断完善教师补充机制,实施“三名工程”。每年按照不低于编制空额的85%补充学科专业教师,近三年招录了1009名学科教师,全区小学和初中师生比分别为1:15和1:12。近三年交流轮岗教师、校长1733名,教师、校长交流比例每年保持在10%以上,其中优秀教师和骨干教师交流轮岗比例达到42.7%,有效解决了教师总量不足和学科不配套的矛盾。同时,凡是涉及教师福利待遇的政策优先予以落实,确保教师安心乐教。全区城区和农村学校设立高中、初中、小学和一贯制大学区62个,建立区、镇、校三级教研网络,推进校本研修和联片教研工作。完成区级以上教研课题843个,培养、省市级教学能手1220人,学科带头人150人,教学名师64人,建立45个省市级名师工作室、坊、站,三级三类骨干教师队伍体系基本建成。

(下转四版)



11月14日到15日,汉滨区滨江学校举办“第十三届艺术节”,师生们在赛场上奋勇拼搏,在舞台上展现才艺。

据悉,艺术节是面向全体师生,以锻炼学生体质、展示特长为基础,以宣传学校艺术、体育教育成果为主导的文体赛事,也是该校创新教学模式的有效探索。

李君 摄